

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor — fill.  
Fél évre . . . 6 kor — fill.  
Negyed évre . . . 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Felelős szerkesztő:

**Dr. CSILLAG KÁROLY.**

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-  
dája, Barátok-tere Manojlovics-ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.  
Telefon szám 42.

Nyitlatter soronkint 40 fillér.

## Aesopus Budapesten.

Divatba jött Budapesten Aesopus. A régi meseírók kiszédtek a magyar politikusok és írók ezredéves kriptájából és elmondatták vele a régi állatmeséket. Nem annyira a meséket mondják el mint amennyire elmondják a mesék czimét és elnevezik egymást: farkas, bárány, disznó, oroszlan, kutya, szamár és társainak. Kivédlett pedig ez a divat a növényország-ból; a zab históriájából és mostanában nem is sikk másként udvarol-  
gatni egymásnak mint ezekkel a czi-  
mekkel.

Aesopus meséi tehát felelevenedtek és a kultura ezer éves körforgása után megállott ott, ahonnan Aesopus még akkoriban elindította kerekét.

Tudni kell tehát most jól Aesopus meséit annak, aki a mai politikát meg-  
érteni akarja. Mert a szamárra sokat fogtak rá, de aktiv politikus még nem volt. Ő szamársága tehát avanszált, olyan magas pedestálra jutott, hogy

bátran mondhatja boldognak a vég-  
zetet, amely őt szamár hórbe bujtatta. Soha ilyen megtiszteltetés az ő patás fáját még nem érte.

A kutya is nagyra vitte. Eddig csak olyan apró emberecskéket hasonlítottak hozzá. Most szóba sem lehet állni minden kutyával amióta a legszelle-  
mesebb emberekkel hasonlítgatják össze. A »rana rupta« méltán bosszankod-  
hatik, hogy vele még nem foglalkoz-  
tak — holott milyen kitünő meséje van Aesopusnak róla is. A békák te-  
hát méltán köpködhettek a dühtől, hogy őket észre se vették. A bárány meg a birka meg vannak elégedve, mert mintabutaságukat kitünően alkalmázták az általános országos keresz-  
telőnél.

Aesopus tehát nem sajnálhatja azt, hogy meséit megírta. Sőt Aesopus követői is méltó elismerésre találtak. Lafontaine is kellőleg méltányolva van, róla sem feledkeztek meg — az ő állatmeséi is torgalomba jöttek a me-  
selajsza alkalmával. Csakhogy Aesopus

nem úgy akarta a meséket átadni az utókornak, hogy csak a mesék czimeit használják az utódok — a morált pedig le se vonják maguknak. Pedig a mesénél a morál a fő — a mese maga csak ennek az illusztrációja.

S mostanában minden indokolás nélkül nevezik el egymást lónak, szamárnak, disznónak és egyéb orrszar-  
vúnak. Aesopus tehát divatba jött újból — állatai diszfelvonulással men-  
tek Budapestre, ahol kitünő hasznukat veszik az újságírók és a politikusok.

Lehet, hogy igazuk van!

## Palics.

Hosszu ideig aludt az idén a ter-  
mészet. A kalendárium tavaszt írt, de a házakban még fütöttek. Az idei ta-  
vasz első hónapját kellemes meleg szobában töltöttük el és félve tekint-  
gettük ki az emberek az utcára: les-  
ték a tavaszi napsugarat, amely csak néha, rövid felőrácskára tudott átha-  
tolni a havas felhőkön.

## Fájdalmak.

— A »Bácskai Hirlap« eredeti tárgya. —  
Írta: Molnár Béla.

I.

Szerettem egy leányt. Nem habozok, nyil-  
tan és őszintén kimondom, olyat, aki már  
nem is volt leány, de mégis az — a világ  
előtt. Színész nő volt és még se volt színész nő,  
mert csak ott állt a többi leány között s a  
szép nagy fehér vállát mutatgatta. Egymagában  
lenni a színpadon nem is mert volna, talán  
ijedten szaladt volna vissza a színpalack mögé,  
de így, körülötte lévén a sok leány, bátor és  
öntudatos volt, mikor érezte, hogy nézik a  
vállát meg az idomait s érezte, hogy alulról  
a homályos nézőtér első sorából, meg az  
emeletekről is feléje szállt a vágy, nagy és  
erős, birni őt. Ilyenkor forró és tüzelő tekin-  
teteket vetett a lentülőkre, rám is, tán azt  
hitte rólam, hogy gróf vagyok, a kabátom  
nem volt rosszabb a többiénél s ő csak  
ilyenekből ítélte meg az embereket.

A kettőnk regénye — vagy igazabban csak  
az enyém, mert neki nem volt az, hisz meg-  
szokta az ilyest — így kezdődött el egy es-  
tén, mikor bekerültem a színházba elfelejteni  
ott bean azt, hogy nem régen temették el  
a nagy apát. Ott láttam meg s máskor is,  
igen sokszor, ott ültem. Már jól ismertük  
egymást a zenekaron át, köszöntött a mosó-  
lyával, mint egy régi bizalmas ismerőst. Én  
már szerettem akkor, találat benne tehetsé-  
get, ha tőlem függött volna, ő játszott volna  
a primadonna szerepeit. Azt hittem, úgy ál-  
modtam meg magamnak, hogy megszereti ő  
is, hogy ez nem lehet másképen, csak így.  
Lassanként elfelejtettem a nagyapát, s az ő  
szép fehér feje helyett magam előtt láttam egy  
szőke haju, nevető szemű baba arcot, az övét.

De a nagyapa visszajött hozzám, őt meg  
előadás után elvitte a gróf — a Piki gróf —  
a kinek ilyen szép volt a neve, meg pénze  
is sok, meg gummikerekű kocsija, meg villa-  
mos fényvel világított háza.

S nekem a nagy fájdalomban eszembe  
jött a még nagyobb, a legnagyobb, a nagy-  
apa halála.

Beszélgünk hát a nagyapa haláláról.

II.

A nagyapa haláláról mondok egy igen  
egyszerű történetet. S itt sokan félre fogják  
dobja az írást, mert nektek senki se volt  
a nagyapa. De nekem majdnem mindenem,  
az apám meg az anyám, a kik itt hagytak  
engem, mielőtt még ismerhettem volna őket,  
nekem a bölcsesség kuforrása meg a biblia.  
A rajongásom, a szeretetem, szerelmem  
tárgya, az isten képét is róla alkottam ma-  
gamnak gyerekkoromban, az én fehérhaju,  
fehérszakálu, rózsás arcú istenemet. Mert ró-  
zsás arca volt a nagyapának, addig az estéig,  
a mikor így szólt a nagyanyának:

»Fázom«.

S a mikor lefeküdt az ágyba forró volt  
a feje, úgy, hogy a nagyanya különös füvek-  
ből teát főzött neki.

# OSZTÁLYSORSJEGYEK

100,000 sorsjegy 50,000 nyeremény

főnyeremény legkedvezőbb esetben:

**1 millió korona**

Elő huzás május 17—18-án  
3000 nyeremény, 260,000 korona összegben:

nyolczad	negyed	fél	egész
1 kor. 50 fill.	3 kor.	6 kor.	12 kor.

Külön kedvezmény! Postadíjat s költséget sem helybe, sem vidéki feleknek  
nem számítok fel, míg más főelárusítók tetemes díjakat szednek be e czimén.  
Azonkívül a ki 1/4 sorsjegyet vásárol, ingyen kap egy hiteles sorsolási lapot.

**Kunetz Mór** banküzlete Szabadkán.

Alig három nap alatt, mint egy vas-sütésre, felébredt a természet, a ipasz fák ágai kifakadoztak, illatos ágak diszítik a gyümölcsfákat — sen zöldül a pázsit és a szobába t emberek sietve hagyták ott házu-t, amint az üde kellemes levegőre hettek.

Szent György nap előtt vasárnap, eddig üresen száguldozó palicsi lamosok dupla kocsjai is megteltek zönséggel.

Aki tehetette, felhasználta az első tasi délutánt és kísértelt a zöldelőrkba, ligetbe és Palicsra.

Palics!

Hej de élehetetlenek is vagyunk mi ábadkaiak. — Olyan fürdők van, gy bizony méltán irigyel bennünket egész alföld, — de persze nem ljük megbecsülni. Mint ahogy a mar ember a maga kincsét sohse tudja gbecsülni.

Vegig barangoltam a fürdő parkját. y árva kakuk sűrű csattogása szólt le az élénken csevegő madárkák es zenéjébe. Az orgona bokrok ila összevegyült a szomszéd villák rtjében diszító gyümölcsfák színes ágainak illatával...

A természet dusan iparkodik helyre-zni azt, amit a gazda a maga va-onán elhanyagol.

Évről-évre keresem a javítást, az ítást; kutatok valami új, valami ükséges beruházás után, amivel a ros ezt az ő nagy kincsét értékesi-ni tudná, amivel a gazdának a va-onát értékesíteni kell: hiába. Marad inden a régiben.

Az a hosszú nádfedelű viskó ott sztelenkedik évről-évre, elpusztíthat-nul. A magánosok építenek évenként ihány díszes villát a fürdő körül, de város a fürdőre nem gondol.

Nem jellemzi semmi jobban ennek a gazdának a gondolkodás módját, mint egy városi obtyinár következő mondása: »Minek nekünk ez a Palics? Le kell esapolni ezt a rengeteg vizet és — felszántani ezt az 1000 hold területet!«

Más — nem is beszélék külföldi für-dőkről — fürdő tulajdonosok ország világszerző hirdetik fürdőjüket, szépítik, öltenek rá, szóval mindent elkövet-nek, hogy híressé legyen fürdőjük, hogy látogassák és hogy a vendég igazán jól érezze magát.

Mit csinálunk mi?

Még azt se vihettük keresztül, hogy az államvasutak menetrendjében a többi hazai olcsó tarifájú fürdői kö-zött olvashassuk. — De igen!

Meg tapasztaltam az idén is, az első szép tavaszi vasárnap délután. Fehérre festették a park petroleum lámpásainak fa oszlopait!

Nos hát ez is — szépítés!

Q.

### Előfizetési felhívás.

**Május hó 1-ével új előfizetést nyitunk lapunkra.**

A „Bácskai Hirlap“ előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 12 korona.

Fel évre . . . . . 6 korona.

Negyed évre . . . . . 3 korona.

**helyben házhoz hordva, vidékre postai megküldéssel.**

**Kérjük azon t. előfizetőinkét, kiknek előfizetésük lejárt, ugy a hátralékos mint a jövő év-negyedre szóló előfizetési ösz-szeget beküldeni sziveskedje-nek, nehogy a lap további meg-küldése ennek következtében, fennakadást szenvedjen.**

Kiváló tisztelgetél

**A „Bácskai Hirlap“**  
kiadóhivatala.

## Különfélék.

### A szépítő szerekről.

Asszonyokról, asszonyoknak hasznos dol-gokról lesz szó legközelebbi vasárnap az új ymasium dísztermében.

Dr. Váli Dezső városunk egyik legkép-zettebb fiatal orvosa zárja be a Szabad Lyceumban az idén tartott sokszor érdekes, de mindig tanulságos felolvasások sorát.

Dr. Váli témája nemcsak érdekes, de tanulságos is lesz.

Mert hol van az az asszony, ki nem akarna szép lenni és hol van manapság az a nő, ki ha nem is használja, de szeretné használni valamelyik szépítő szert, a melyet éppen tán a legtöbbször hirdetnek az uj-ságok.

Valami ártatlan kenőcsöt, vizet és egyéb medicinát bizony „megpróbálna“ sok asz-szony, mert hisz arról regélnék a reklám-hirdetések, hogy a bőrt üdévé teszi, fiatalít és zokat a kiálthatatlan patarcsóval, kelle-metlen szemölcsöket „Euphonia“ nélkül „örökre“ és ami a fő, „gyorsan“ eltivo-lítja. És minden időnek, minden asszonyai, leányi azon iparkodtak, hogy testük szép-ségét emeljék, hibáit leplezzék.

A felolvasó ismertetni fogja a szépítés fogalmát, elmondja, hogy a történelem kü-lönböző koraiban élő asszonyok miként „szépítették“ magukat, meg fogja ismer-tetni velünk a használatban lévő női szép-ítő szereket. Tanácscsal is fog szolgálni. Megtudják asszonyaink, hogy minő szépítő szereket használjanak, de — és ez a fő — hogy melyiket ne használják.

Hasznos és érdekes a felolvasás tárgya nemcsak asszonyainknak, de fiatal lányok-nak is, egyrészt mert éppen a szépítősze-rek terén áll leginkább tanácsstalanul a nő a gonoszlelkű gyártókkal szemben, másrészt mert a testszépítés fogalma össze van nő-re a nők lelkével, gondolkodásmódjával és természetével.

Doktorok is jöttek, igen finom urak, a kik variáns kezét esőkoltak a nagymamának s ik vigasztalták.

»Semmi, semmi, csak nem kell megjedni«, ondták. Nem is ijedtek meg, hanem szépen, ugodtan és elegánsan elmentek kártyázni a színpa.

A nagyapa pedig csak sárgult, soványodott pról-napra, pedig mégint a sárga meg zöld vpróságokat, meg a teákat, de csak sárgult gy, hogy egyszer csak az elegans doktorok megjedtek. Összedugták hát a fejüket, nácskoztak s aztán igen elmés módon meg-ondták, hogy a nagyapát fel kell vinni este. Mert hát a vidék így meg úgy, meg modern orvosi technika... meg a többi.

Az igen elmés doktorok bevallották, hogy em értik, nem tudják a nagyapa baját. De tán előkelően újból kezét esőkoltak a nagy-nyának s nyugodtan eltávoztak. Nagyon nyu-odt és igen elmés doktorok voltak...

Ugy lett hát, amint a doktorok határozták. estről lejött a Mótó, a nagyapa legkisebb - tán legkedvesebb — fia s egy meleg ká-ító augusztusi napon, majdnem a karjaiban, vitte a nagyapát Pestre. A legkisebb — a lóto — is embrenyi ember volt már, s így értent, hogy az okos fejével látta, hogy ő ost a halálba viszi az apját. Azért mégis

mosolygott meg tréfált, de csak a nagyanya kedvéért. Sirni nagyobb kedve lett volna.

III.

Aztán csak jöttek sorra a levelek Pestről. A Mótó írta őket, tele voltak szeretettel, meg reménykedéssel, hogy talán mégis... Meg hogy tudós tanárok vannak a nagyapa körül, akik operálni fogják a nagyapát. Meg, hogy milyen csudák történtek már, hogy egy holt beteg embert kigyógyítottak s aztán nem sokára megházasodott. Meg sok ilyen vigasz-taló levelet kaptunk tőle, de mi ugy láttuk, hogy ő maga sem hisz azokban, a miket ír.

Aztán, hogy sokféle, finom és cifra kis késekkel, a mik úgy néztek ki, mintha játé-kok volnának, vágták, vagdoszták az apját, amit neki el kellett tűrni, még meg is kő-szönnie.

Egy nap aztán egy különös levél jött hoz-zánk, alig olvasható, reszkelet betűkkel írva, a mik sok-sok helyen sós könnyektől voltak elázta. A Mótó könnyeitől...

Mi már a levélen által a nagyapa holtes-tét láttuk, mert hisz a távolból jövő rossz hírek mindig ijesztőbbek a valóságnál. Pedig még nem volt így, csak azt mondták az orvosok, hogy már csak az Isten segíthet a nagyapán. Ó balgák, elbizakodottak, mintha biz nem mindig az Isten segíthetne.

»Az apám pedig itt fekszik az ágyon —

írja — s nem tudja mit mondtak nekem a szomorú orvosok. Csak néz bágyadt jöked-vel az őszi napsugárba, a miben most is oly vígan tánczolnak a porszemek, mint mikor még egészséges volt az apám, s ezt kívánja, hogy hegedüljek neki. En előszedem a hege-dümet, oda állok az ágya elé és hegedülök, a lelkemmel hegedülök. Csodát akarok tenni, vissza akarom hegedülni az apámat az élet-nek, hát igen nagyon szépen hegedültem a Wienavszky Legendáját, meg Chopint, meg a Schumann virágtól illatos, napsugaras meló-diáit, meg a régi nagy operetteket, az ő fiatalkori ismerőseit. Az apám jobbkedvű lesz, élénkebbek a szemei, az én hegedüm pedig vizes lett a könnyeimtől, mert én csak az előbb tudtam meg, hogy holt embernek hegedültem.«

IV.

Visszahozták nekem az én nagyapámat. Visszajött hozzám, ott fekszik benn a nagy koporsóban, a feje fölött gyertyák, meg sok virág. A gyertyák kiégnek, a virágok elher-vadnak s őt leteszik a földbe. Nekem pedig megszakad a szívem.

Hejh, inkább a lányról beszéltem volna.

Hát hogy én erre a felolvasásra előre felhivom az asszonyok figyelmét, csak azt bizonyítja, hogy a szépítő szerek engem is érdekelnék. —ó.

Vészi József párbajai.

Széll Kálmán minisztere Inók és Báró Bánffy volt miniszterelnök elkeseredett harcot folytatnak egymás ellen. Bánffy leibjournálja, a »Magyar szó« a legotrombább módon támadja Széll Kálmán lapját, a »Budapesti Napló«-t, amelyre az utóbbi hasonló modorban válaszol. A vita most már személyes térére ment át, amelynek az lett a következménye, hogy a »Budapesti Napló« főszerkesztője, Vészi József országgy. képviselőnek egy »csomó lovagias ügye támadt. És pedig dr. Pályi Ede, a »Magyar szó« felelős szerkesztője, Kóbor Tamás, a lap főmunkatársa és Singer Arthur, a »Budapesti Abendblatt« szerkesztője ellen; ez utóbbi ellen azért, mert a »Budapesti újságírók egyesületé«-ben Vészivel összekocczant.

Singer Arthur elleni ügy még a tegnapi nap folyamán békés uton nyert elintézését, ellenben Kóbor Tamással ma délelőtt 10 órakor kerpárbajt vívott a Fodor-Rákosi-féle vívó teremben.

Kóbor Tamás segédei voltak Kenedi Géza és Kézdí Kovács László, Vészi-é Hentaller Lajos és Márkus József.

A felek a kitűzött időben pontosan megjelentek a párbaj színhelyén. Mint bárbajorvokok Vészi József részéről dr. Gerber, Kóbor Tamás részéről pedig dr. Varsa Jakab szerepeltek.

Miután a békítési kísérlet eredményre nem vezetett, a felek összecsaptak.

Négyszer támadtak egymásra, míg végre a negyedik összecsapásnál Vészi József az orrán szenvedett karcolást, Kóbor Tamás pedig a jobb halánték fölött sebesült meg könnyebben.

A párbaj után a felek kibékültek és megölelve egymást, összecsókolódtak.

Dr. Pályi Edével valószínűleg csak néhány nap múlva verekszik meg Vészi, miután az orrán lévő seb, ha egészen jelentéktelen is, de akadályozza szemüveg viselésében, nagy rövidlátósága mellett pedig Vészi szemüveg nélkül nem lát.

— Személyi hír. Báró Steininger altábornagy tegnap este városunkba érkezett, hogy csapatszemetlert tartson. Ma délután tovább utazott Zomborba.

— A honvédkerületi parancsnok szabadsága. Korstenfeli és hegyaljai Pacor Vilmos cs. és kir. altábornagy, honvédkerületi parancsnok nyolcz heti szabadságra utazik. Távollétében a honvéd állomás- és kerületi parancsnokságot Hofbauer István ezredes, dandárparancsnok vezeti.

— Bucus-bankett a Casinóban. Kerekes János kir. alügyész, aki Zomborba ügyésznek lett kinevezve, igazából csak most bucus-usitják el tisztelői és jóismerősei. Szombaton este a Casino nagytermében lesz megtartva a bucus-bankett, amely előreláthatólag a legszöbben fog sikerülni, mert már eddigelő is nagyszámban jelentkeztek a résztvevők.

— Béla és György. Összekerültek nemcsak a kalendáriumban, hanem a valóságban is. Tegnapelőtt Béla napjával kezdték el és tegnap György-gyel folytatták. A Vermes Béla névnapjü üdvözlőit tehát kellő mérséklettel kezdték ünnepelel, mert tartogatni kellett a jókedr egy részét másnapra Gálffy Györgynek. Bajos tehát most konstatálni, hogy ki mikor kezdte el az országra szóló céccót, annyit azonban konstatálhatni, hogy vége még talán csak ma lett a hivatalos üdvözlések következményeinek. Különösen Gálffy Györgynél folyt vigán az eset. A vendégszerelő háznak csak egy nagy szomorúsága volt, amikor a szegedi államfogházból megjött az ifjabb György ürgönye, hogy mélyen sajnálja, hogy nem lehet jelen a mulatságnál.

— Csödök és fizetésképtelenségek a Bácskában. Megyénknek rossz pénzügyi viszonyai egyszerre több csödöt és fizetésképtelenséget eredményeztek. Csöd elrendeltetett: Heisler Zoltán filizovai és Martin Fülöp új-verbászi kereskedők ellen; fizetésképtelen kereskedők: Schaffner Fülöp Apatin, Bindheim Péter Bezdan, Róth Manó Ó-Béce és Krausz Farkas Zenta.

— Még egy rókavadászat — és járuléai. Városunkban már dühöngeni kezd a rókavadászat szenvedélye. De nemcsak a vadászat szenvedélye, mert azt még csak lehetne mérsékelni valahogy, hanem annál erősebben fenyegetnek azok a rettenetes kalandok, miket a rókavadász urak mindenfelé mesélnek. Legutóbb is egy négy tagból álló vadásztársaságról beszél Sc. Z. ur a következőket: „Négyen voltunk a vadászatnál. Én (Sc. Z.); V. B. orsz. képviselő, K. K. Iszéki bíró és Sz. M. főkapitány. A Béla kitűnő dakszrijai kitűnő hangulatban voltak és előrelátható volt, hogy a dakszlik ma remekelni fognak. Úgy is volt, mert alig 5 perc alatt egy kifurták a rókatelepet, hogy az egyik luknál azonnal kezdték kibuvni az öreg rókák, mindgyik a száájban tartva egy ifju rókát. Körbe fogtuk őket és járaltuk velök a rókafanczot. A kifuradt rókákat limonádéval kínáluk meg tánczközben, a dakszlik pedig ezalatt csendesen viselkedtek. Mikor vége volt a táncznak, nekí eresztetük a kutyusokat és rövid idő alatt 67 fogoly rókánk, illetve rókafoglyunk volt. Minthogy nem akartunk annyit rókát hazavinni, kisorsoltuk, hogy melyik rókát vigyük iza. 35 maradt nálunk, a több-

bieket visszaeresztetük a lukakba, de mind-egyiknek egy kis bádögzedulát akasztottunk a nyakába, hogy a legközelebbi vadászatnál ök kerüljenek sorra. Csodálatos tapasztalatokat szereztünk itt. Az egyik rókalyukban egy zöld alsót találtunk és ebből azt következtetők, hogy ezek a furfangos kis állatok is megtanulták az alsót. Valószínűleg nem értesültek még arról, hogy a kártyaadót föl-emelik. A legérdekesebb — ugymond — hogy az összes rókák lehullatták a szőrüket, valószínűleg a nagy ijedségtől, mikor meglátták, hogy én is ott vagyok.“

— Helyreigazítás. Platz Rudolf itt járt ma szerkesztőségünkben és megkért, hogy igazítsuk helyre az ő eljegyzéséről szóló tegnapi hírünket annyiban, hogy 5 nem tisztázáselője az osztrák magyar banknak, hanem szolgálja. Platz Rudolf kívánságát ime teljesítettük.

— Zsebefelés. Zélics Márk helybeli lakos tegnap délután mulatott egyik beltéri korcsmában. Hozzászegődött egy L. J. nevű, lerészegítette és átitolag 65 frt. tartalmazó pénztárczáját zsebéből kivette. L. J. tagadja a tettét de a rendőrség megindította ellene a vizsgálatot.

— Szatócok italmérsi joga. A miniszter engedékenységé következtében a szatócoknak régi sérelme nyert most orvoslást. Nemrégben ugyanis kormányhatósági rendelettel megtiltották, hogy szatócsboltban, vagy oly helyiségben, amely a szatócsbolttal közvellen öszekötöttesben van, szeszitalokat mérjenek ki. Ezt a szatócok igen sérelmesnek találták s többször kérelmeztek a megváltoztatását. Most végre a miniszter megengete, hogy a szatócsboltok melletti helyiségekben, hova a boltból ájtjárás van, szesz italokat lehessen kimérni, úgy azonban, hogy vasárnapi munkaszünetkor az ajtó elzárható s az italmérsi helyiségnek az utczára külön ajtaja legyen.

— Szerencsétlenség. Pércsics Péter 5 éves kis fia ma délelött anyának segített a hurczkodásnál, felvett egy éles kaszát de oly szerencsétlenül ejtette el, hogy bal lábszárán alul elvágta az ereket. Anyja bevitte a mentőkhoz, hol sebet békötöztek és a kórházba küldték.

— Vak tüzi láрма. A toronyör ma délután 3 óra tájban tüzet jelzett a bajai iskolánál. A tüzölők kivonultak de tüzet nem találtak

— Betöréses lopás. Bacsics Palkovics Jánosnak II. kőri házában az éjjel betöréses lopás történt. A tettesek névszerint Hunyadi Bosnyák József rovtoltmultú egyén és Pariség Antal a kerítésen átmászta, a kamrát felfeszítették és onnan nagyobb mennyiségű húst és egy réz üstöt elvittek. A járőr utközben elcsipte őket Hunyadi bevitték a rendőrségre, lársa azonban megszökött. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

A szabadtakai villamos vasut részvényársaság

MENETRENDJE

1900. évi április hó 11-től a további intézkedésig.

D é l e l ő t t i

Table with train departure times for various stations including Zombori kapu, Radics kiterő, Nemzeti állomás, Villamos telep, and Pálca.

D é l u t á n i

Table with train arrival times for various stations including Zombori kapu, Radics kiterő, Nemzeti állomás, Villamos telep, and Pálca.

— **Elfogott szélhámós.** A bajai rendőrség husvét másnapján elfogott egy fiatal embert, a ki már vagy négy napja tartózkodik a városokban és szélhámossággal többeket megkárosított. A huszonhat éves fiatal embert, a ki Berkovics nyomdászsegédnek mondja magát, a városi székház padlásán fogták el, a hová a megkárosítottak elől elrejtőzött. Alapos a gyanu, hogy a rendőrségnek ez alkalommal egy általánosan körözött szélhámossal van dolga. Berkovics a Baján töltött négy nap alatt uri módon költekezett, folyton bérkocsin járt és egyesektől pénzt is kicsalt. A vizsgálat folyik. Ez a szélhámós a múlt héten Szabadkán is járt, több vendéglőt becsapott kisebb nagyobb összeg erejéig.

## Nyiltér.\*

### Nyilatkozat.

Terbe Vincze a helybeli „Népszava“ ez idei ápril 22-iki számában valószínűleg azért, hogy legújabb pártfogójának jóindulatára magát érdemessé tegye, egy piszkolódo cikket közölt ellenem. En Terbe Vincze eljárása felvett ítéletet nem mondok, mert azt akarom, hogy felelje a Törvényszék ítéljen. E czélból Terbe Vincze ellen a helybeli kir. ügyészségnél feljelentést is tettem. Majd elvállk vajjon Terbe Vinczének van-e igazsága?

Szabadkán, 1900. évi április 24-én.

Mamusich Ágoston.

## „La Medecine Nouvelle.“



PHOT. LA MEDICINE NOUVELLE.

A „Medecine Nouvelle“ Franciaország legelső és legelőkelőbb gyógyintézete, mely tizenhét év óta áll fenn, kibocsájtott egy minden európai nyelven írt épekkel gazdagon állított füzetet, melyben a legkörülményesebben ismerteti az idegbetegségek legradikálisabb gyógyítását. Utmutatója, tanácsadója, valóságos jótéteménye a szenvedő emberiségnek.

Körülményesen leírja a gyógyítás módját a következő betegségeknél u. m.: Asthma, Rheuma, merevedés, csúsz, csőbántalmak. Továbbá: a gyomor, a máj, a vese, a hólyag, végül mindennemű daganatokról, rákbetegségekről, süketség, elhízás stb. stbról a legkörülményesebben nyújt hasznos utmutatást.

A „Medecine Nouvelle“ által legújabbban kiadott németnyelvű füzetet mindenki megszeresheti magának bérmentve és ingyen, aki azt **Péradon és Dumas** igazgatóktól a „Medecine Nouvelle“ Paris 19 rue de Lissonne-ra címezve, egy levelezőlapon megrendeli.

\* E rovat alattikért nem felelős a Szerk.

## Eladó szálló.

A palicsi vasuti indóház közvetlen közelében egy 3 $\frac{3}{4}$  kapa területű kintűnő karban levő szálló jutányos áron szabad kézből azonnal eladó.

Bővebb értesítés nyerhető a kiadóhivatalban.



713 szám. 1900.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1900. 5871 számú végzése által Horváth Tolmács Antónia javára özv. Nagy Mihályné ellen 320 kor. — fill. tőke, ennek 1900 évi február hó 11 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 82 kor. 76 fill. perkoltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 700 kor — fillre becsült különféle butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900. V. 884. sz.

kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis alperes lakásán IV. kör 4 sz. leendő eszközzésére 1900 év Május hó 9-ik napján délután 4 $\frac{1}{2}$  órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t.-cz. 108 §-ában megálapított feltételek szerinti lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán 1900 évi Április hó 19.

Csornyus Zsigmond,  
kir. bir. végrehajtó.



Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva **fiatalemberek** részére **csőbántalmak** és **folyások** ellen.

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van a **legczélszerűbb és legjobb**

## SANTAL EGGER

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve a pénz előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz“ Budapest  
VI. Váci körút 17.

## Csődtömég eladás.

Vb. Csövits Ilona A. női divatáru-czég csődtömégéhez tartozó, a csődlelár 1—40 és 60—143. tételei alatt felvett 5947 korona beszerzési értékű

női kalapok, szallagok, művirágok

és egyéb női divat cikkekből

álló ingóságok, valamint az összes **bolti felszerelés** a szabadkai kir. Törvényszék, mint csődbíróság 8301/1900. számú végzése alapján alulirtott tömeggondnok közbenjöttével **mai naptól kezdve** darabonként és csoportosan eladásra kerülnek. Az árucikkék a Kossuth Lajos-utczában (Halbrohr-ház) levő üzlethelyiségben bármikor megtekinthetők.

Szabadkán, 1900. év április hó 23-án.

**Dr. Weisz Jenő**  
ügyvéd,

mint vb Csövits Ilona A. tömeggondnoka.